

# 幸福“六一”



5月29日，“六一”国际儿童节来临之际，漾濞县富恒乡罗里密村党总支组织少数民族党员和志愿者教村里的小朋友画彝族图腾，跳彝族舞蹈。近年来，富恒乡加大彝族传统文化保护传承力度，不断拓展传承渠道，充分利用“六一”国际儿童节等节日展示彝族传统歌舞，让孩子们从小了解彝族文化的精髓，增强民族自豪感，力争保护传承工作迈上新台阶。 [通讯员 赵艳萍 施雅 摄影报道]



5月24日，州红十字会党员干部为剑川县马登镇江南村幼儿园小朋友赠送“六一”礼物爱心书包。当天，大理州红十字会党员干部到乡村振兴帮扶点剑川县马登镇江南村小学和江南村幼儿园，开展“童心向党，情暖六一”为主题的慰问活动，为小朋友送上了爱心书包和衣服等“六一”礼物，祝他们节日快乐，健康成长！ [通讯员 周应良 张琴 摄影报道]



5月30日，云龙县妇幼保健计划生育服务中心医护人员为宝丰幼儿园在园幼儿进行健康体检。在“六一”国际儿童节即将到来之际，云龙县妇幼保健计划生育服务中心结合部门实际，举行以“幼儿在园、妇幼护航、健康体检、快乐成长”为主题的儿童节系列活动。通过开展活动，及时掌握在园儿童健康状况，并根据检查结果为幼儿生活制度、饮食卫生、体格锻炼等提供科学、合理的参考意见，给孩子们一个健康快乐的童年。 [特约记者 赵雪梅 通讯员 杨武楠 摄影报道]

## 海稍水库扩建工程 马鞍山隧洞贯通

本报讯(通讯员 张义红 王麒麟 查志爱) 5月22日,宾川海稍水库扩建工程马鞍山隧洞顺利贯通,标志着海稍水库扩建工程取得重要进展。马鞍山隧洞作为海稍水库扩建工程的控制性工程,按计划年底可以完成衬砌施工并投入使用,比预计工期提前一年完工。

马鞍山隧洞总长2255米,为圆拱直墙形无压隧洞,设计流量每秒7.05立方米,隧洞位于宾川县熊家坟附近,接滨海大沟引水渠。建成后将从引水管道和滨海大沟向海稍水库引水并满足沿线地区灌溉需求。

自2021年3月开工以来,海稍水库扩建工程建设管理局始终坚持以党建为引领,迎难而上,积极担当作为,践行“一线工作法”,严把质量关、严守安全关、严控技术关。针对隧洞复杂的地质情况,建管局及参建单位科学分析研判,优化施工工序,通过采取“先探测、预支护、短进尺、弱爆破、少扰动、强支护、快封闭、实回填、严治水、勤监测”等施工措施,确保了马鞍山隧洞的顺利贯通。

据介绍,海稍水库扩建完成后,可提高对滇中引水和引洱入宾水量的调蓄配置能力,增加宾川灌区灌溉面积,改善和解决宾川灌区缺水问题。

## 永平全民阅读活动启动

本报讯(通讯员 周盛朝 赵娜) 5月27日上午,由中国邮政集团有限公司永平分公司主办的永平县2022年“阅读新时代 奋进新征程”图书普及和“送文化下乡”全民阅读活动在永平县城启动。

活动现场,《史记》《水浒传》等经典名著,《现代汉语词典》《英语词典》等工具书,《父与子》《山海经》等课外书籍分区摆放,整齐有序,吸引了不少市民前来翻阅、选购。主办方方向龙街镇上村完小、龙门乡初级中学、北斗乡梅花村完小、永平一中等10所中小学分别捐赠价值3000元的学生类图书,向全县30名品学兼优的中小学生代表每人捐赠200元的学生类精品图书。



5月24日,南涧县南涧镇南涧小学学生正在参加师生诵读活动。为迎接党的二十大胜利召开,开展庆祝“六一”国际儿童节系列活动,5月24日南涧小学举行“做好当下事,快乐阅读,喜迎党的二十大”第五届师生诵读活动,展现了新时代少年儿童的风采。 [通讯员 尹如美 李红军 摄影报道]



5月25日上午,大理市挖色镇组织全体党员集中收看“赓续红色血脉 汲取榜样力量”专题宣讲,机关全体党员50余人参加收看。宣讲会上,宣讲团成员用朴实的语言、生动的事例讲述了王德三、周保中、杨国旺、李桂科等先进模范人物的先进事迹。榜样的力量激励着现场党员们砥砺前行,大家纷纷表示,将以榜样为引领,不忘初心、牢记使命,立足本职岗位,从自身做起,从小事做起,真正把“榜样的力量”贯穿于工作、学习、生活中,以榜样的力量为指引,切实发挥好党员先锋模范作用。 [茶腾飞 摄]

## 龙祥社区开展反诈骗宣传活动

5月27日,龙祥社区结合社区实际情况,充分发挥党建引领作用,把党员双服务双报到融入工作中,积极开展防范养老诈骗、反诈防骗宣传活动,切实维护辖区居民的财产安全,努力营造人民利益我维护的氛围。当天上午,龙祥社区首先对

参加双报到服务的党员志愿者进行了反电信诈骗业务知识培训,工作人员向到报到的党员志愿者介绍了“国家反诈中心App”下载安装及使用的流程,手把手进行指导安装。培训结束后,志愿者到辖区内的小区进行宣传。志愿者通过发放反诈小知识、防范电信

网络诈骗、常见电信诈骗类型、典型案例等宣传资料,向广大居民尤其是老年人介绍诈骗的种类及危害,叮嘱大家不要切莫贪图小利,不要回复来历不明的手机短信,不要向陌生人透露自己和家人的身份证号、存款、银行卡密码等重要信息,如遇可疑情况,多与

子女商量或者立即报警。同时用通俗易懂的语言宣传相关的法律法规,手把手指导居民下载安装和使用“国家反诈中心App”。全力守护好辖区居民的“钱袋子”。活动当天,共发放宣传资料1000余份,为300多位居民安装了“国家反诈中心App”。 [高莲香]

## 大理州2022年“全国科技工作者日”启动仪式在洱源县举行

5月30日,大理州2022年“全国科技工作者日”启动仪式在洱源县成功举行。此次活动由大理州科学技术协会、洱源县委、洱源县政府主办,洱源县科学技术协会承办。启动仪式上,大理州科协相关负责人分别宣读了《云南省科学技术协会、云南省教育厅、云南省财政厅关于命名2022年云南省科普教育示范学校的通知》《大理州科学技术协会关于命名2022年度大理州科普示范单位的通

知》。洱源县政府相关负责人宣读了《关于通报表扬洱源县科技工作表现突出个人的决定》。出席启动仪式的领导还为科普示范单位授牌。全体人员还一起观看优秀科技工作者宣教专题片,听洱源县一中的老师讲述云南省最美科技工作者李桂科的先进事迹。启动仪式后,部分与会者到洱源县右所镇罗琦花卉有限公司调研观摩,参观了该公司的多肉植物种植区、直播区、发货区。随后,调

研人员到施澼烈士事迹陈列馆学习,并观看施澼烈士的专题纪录片,了解施澼烈士的先进事迹。据了解,每年5月30日是“全国科技工作者日”,今年全国活动的主题是“创新争先·自立自强”。我州将在全州范围内开展“百名专家科技下乡”讲学、科普大篷车巡展、云南省科普大篷车联合行动、大理日报小记者科普行、消防救援展示和演练等活动,广泛宣传科学精神、科学思想、科学方法、科技知识和优秀典

型,强化与基层科技工作者的联系,扩大联系服务覆盖面,形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,让更多科技创新成果和科学普及推广造福人民、造福社会。 [杨世芳]



5月26日,祥云县云南驿镇果城小学师生正在进行课后服务活动。“双减”政策出台后,祥云县严格实行“一校一案”,充分利用学校现有资源,积极开展科普、文体、艺术、阅读、劳动等丰富多彩的课后服务活动。目前,全县170所学校全部开展课后服务工作,40079名学生和2820名教师参加课后服务。 [徐翔 王枝明 摄影报道]

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证  
凝聚理想 共筑辉煌  
云南红塔滇西水泥股份有限公司 地址:云南省大理州宾川县大营镇箱村村委会洪水塘 销售热线:0872-2481666